



## 战高温 保运营 送清凉

### ——市公交公司共筑城市出行畅通线纪实

□张泉水 记者 沈婷玉

近日,盐城迎来一年中最炎热的时节,进入了三伏天的“桑拿模式”。当城市被烈日炙烤,土地散发着滚烫的气息时,盐城公交人不惧高温酷暑,在各自岗位上挥洒着汗水,用勤恳的工作态度和不辞辛劳的坚守,为城市公交的平稳有序运行和市民群众的便捷舒适出行默默贡献着力量。

#### 与骄阳同行,送清凉服务

清晨,公交驾驶员们已经整装待发,踏上了新一天的征程。每次发车前,驾驶员都会对公交车进行由里到外的清洁打扫,并做好车辆全面安全检查。这一套动作下来,师傅们早已满头大汗。为给乘客营造舒适凉爽的乘车环境,驾驶员会将车内温度设置在体感温度26℃左右,确保乘客在感到舒适的

同时不受凉。

车内空调虽已开启,但窗外的热浪依旧汹涌,由于驾驶座经常受到阳光直射,驾驶员的手臂肤色变得黝黑。他们手握方向盘,目视前方,穿梭在城市的大街小巷,将乘客安全、准时地送达目的地。汗水沿着脸颊滑落,滴落在驾驶室内,却丝毫没有减缓他们前行的脚步。运营结束后,他们还会仔细检查车厢内是否有乘客遗落下来的物品,做好收尾工作。公交驾驶员是城市流动的风景线,更是夏日里舒适清凉的守护者。

#### 幕后维保,守护车辆安全

七月的三伏天,温度逐渐升高,车辆很容易在这种持续高温天气下出现各种故障。修理公司维修班和保养班的50余名修理工承担着市区1200多辆营运公交车辆的日常维修和保养任

务。为保障车辆安全运营,他们不畏炎热、专注工作,平均每天要对70辆公交车进行日常检修和保养。

每当公交车驶入维修车间,修理工们就会立即忙碌起来。他们或钻入车底检查机械部件,或爬上车身维修空调设备,在狭窄的操作空间里,高温与油污交织,汗流浃背是他们的工作常态。修理车间的地沟闷热难耐,修理工们近距离面对车辆底部散发的热气,仍旧有条不紊地开展维修作业,不多时就已浑身湿透,但手中的工具却一刻不停。在全体修理工的共同努力下,高温天气下车辆得以高效率正常运行,空调能够有效制冷,让乘客在夏日里坐上“清凉”公交。

#### 场站维修,打造舒适的候车环境

夏季是台风、强降雨等极端天气的频发时期,这也给公交候车亭的结构安

全带来了考验。场站维修队负责维护和保养公交站台的各种设施,包括遮阳棚、站台灯箱、座椅、指示牌等。在炎炎烈日下,场站维修队成员们也在忙碌着,他们顶着烈日,手持工具,对站台进行细致的检查和维修,发现隐患,立即整改。他们加固站台玻璃顶棚、修补锈蚀的广告灯箱、调整遮阳棚的角度……豆大的汗珠从他们额头上不断滑落,浅灰色工作服被汗水浸透,但他们却毫不在意。他们努力确保每座站台设施的安全稳定,为市民提供一个可靠、舒适的候车环境。

在这个烈日炎炎的夏季,公交驾驶员、修理工以及场站维修队成员们坚守在各自的岗位上,用实际行动诠释了“敬业、奉献”的深刻内涵。他们用自己的汗水和努力为城市公共交通事业默默贡献着力量,也为市民乘客的绿色出行提供了便捷与安全。

## 全市港航系统

### 创建廉政文化品牌

本报讯(陈源)7月31日,全市港航系统全面从严治党专题党委会召开。会议总结了全系统2024年上半年全面从严治党、党风廉政建设和作风行风建设工作情况,查找存在的不足和问题,研究加强和改进工作的具体措施,部署下半年工作任务。

全市港航系统下半年全面从严治党工作要进一步强化管党治党责任落实,切实增强全面从严治党的政治自觉,压实主体责任,全面落实“一岗双责”,形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。进一步强化廉政文化品牌创建,持续巩固提升现有廉政文化品牌创建成果,逐步扩大“清廉港航”品牌叠加效应。进一步强化政风行风作风建设,驰而不息反“四风”,久久为功树清风,全力营造风清气正、干事创业的港航良好政治生态,将不正之风集中整治成果转化为工作提质增效的强大动力,积极打造堪当中国式现代化建设重任的港航干部队伍。

## 射阳县交通运输局

### 排查安全隐患

本报讯(杨丽丽 王克成 徐晨)7月31日、8月1日,射阳县交通运输局重点工程建设指挥部对沈海高速射阳县四互通和348省道射阳段对工程的各个环节进行全面、深入、细致的安全隐患排查,持续推进重点交通工程安全有序向前迈进。

该局检查人通过“看、问、谈”等方式,对“施工现场”和“内业资料”齐抓共治。对于发现的问题和隐患,要求参建方明确责任单位、责任人和整改时限,做到立行立改或限期整改。同时,坚持问题导向,精准施策,针对不同类型的隐患,合理制定整治方案,保证整治效果;强化科技支撑,提升排查整治效能。通过智能监控先进技术,实现对沈海高速射阳县四互通等交通在建工程的全天候、全方位、全过程监管。通过技术手段挖掘潜在的安全隐患,对隐患进行智能分析和预警,为制定科学的整治方案提供有力支持。通过2天的细致排查,对检查出来的安全隐患制定切实可行的整改方案,确保隐患整改率100%。

## 阜宁县交通运输局

### 数字赋能政务服务

本报讯(范玲云)近来,阜宁县交通运输局不断加强政务服务质量建设,强化政务服务数字赋能,按照政务服务“高效办成一件事”工作部署安排,聚力推动解决企业和群众办事堵点问题,取得了积极成效,提升了企业和群众办事体验。

该局以实现企业和群众高效办成开办运输企业“一件事”为目标,加强整体设计,对经营主体开办运输企业涉及的多个政务服务重构业务流程,优化前后置环节,强化数据共享,加强使用线上业务受理功能,实现办事申请“一次提交”、办理结果“多端获取”。线下办理“只进一门”,实现“一窗受理、当场办结”,形成线上线下结合的一体化服务模式,提供一站式集成服务。该局还通过“容缺受理”“信用承诺”等多种形式,办事材料能免则免、能简则简,减轻了申请人的负担,全面提升了企业和群众的满意度、获得感。今后,该局将持续优化政务服务环境,不打折扣地为企业和群众提供优质服务。

## 大丰港区“零碳堆场”计划获国际审定



近日,在盐城港大丰港区集装箱码头堆场内,集装箱密密麻麻、鳞次栉比。该堆场综合运用了5G、自动化控制、北斗定位、数字孪生、智能一体化TOS等一流技术,进行多要素、多维度融合,实现设备远程控制、全过程设备调度一体化、生产作业现场无人化,堆场作业自动化率提升至95%,实现堆场的“零碳运行”。

大丰港区“零碳堆场”计划获国际审定,该项目是中国首个获得碳中和承诺审定的堆场项目。

周古凯 摄

## 滨淮高速盐城段上演独属的“热辣滚烫”

□吴超 熊昊

大暑天骄阳似火,是沥青摊铺的“黄金季”。近日,在滨淮高速盐城段路面二标施工现场,超过140℃的沥青伴随着机器的轰鸣声自料车上缓缓而下,层层热浪扑面而来。

夏季高温能有效减缓沥青材料温度流失,为现场施工提供有利条件。头顶烈日炙烤,脚下沥青“蒸煮”,施工现场可谓名副其实的“烤”验。沥青散发着滚滚热浪,压路机和摊铺机相互配合前行,工人们不断挥动着手里的铁锹,配合机器进行路面摊铺作业。现场工程管理人员不停地测厚度、测温度,增加检测频率,以保证沥青摊铺的质量。

为保证项目建设顺利推进,施工单



工人们配合机器进行路面摊铺作业

降温用品,全力保障一线施工人员的身体健康,助推项目建设。

滨淮高速盐城段项目是江苏省高速公路网规划“十五射六纵十横”中“横四线”的重要组成部分,也是江苏省重点投资建设的交通工程。

项目起于盐城港滨海港区,向西经滨海县接入滨淮高速淮安段,全长约65.1公里,按双向四车道高速公路标准设计,全线共设置6处互通式立交、1处服务区、1座主线收费站。

## 市交通运输行业党委关爱帮扶司机群体

本报讯(张韬)7月25日,盛夏时节,热情如火,由市交通运输行业党委主办的“交通暖‘新’ 清凉一夏”2024年全市货车司机网约车司机群体夏季集中关爱帮扶行动暨志愿服务项目启动仪式,在盐城交通大厦一楼广场和三楼会议室同步举行,在炎炎夏日为他们送去丝丝清凉和党组织的关怀。

活动组织司机师傅们集中健康体检,向货车司机网约车司机代表赠送健康体检套餐。启动仪式现场组织货车司机网约车司机代表观看了

近几年来全市关爱帮扶货车司机网约车司机群体的图片集锦专题片。市有关社会组织团体、行业协会立足职能,结合货车司机网约车司机新就业群体集中需求,向司机群体代表定向捐赠精美实用又富有行业特色的慰问品。

在活动现场,市交通运输行业党委向全社会发布了“盐路红旗飘·一路暖‘新’行”货车司机网约车司机群体市直交通十大服务项目和各县(市、区)交通运输部门关爱志愿服务重点项目。为全市11支交

通运输部门关爱帮扶货车司机网约车司机志愿服务先锋队授旗。为全市“盐路红旗飘”货车司机党员先锋车队、货车司机雷锋车队、网约车司机党员先锋车队、网约车司机爱心车队、网约车司机巾帼车队授旗。

市交通运输行业党委将坚持党建引领这条主线,进一步组织开展新业态新就业群体党建工作攻坚提升行动,凝“新”聚力,与“新”同行,不断扩大党在新兴领域的号召力、凝聚力、影响力。

## 新闻速递

### 市住建局

### 走访慰问驻地部队官兵

本报讯(记者 安瑞倩)在“八一”建军节来临之际,近日,盐城市住建局组织“八一”拥军慰问小组,赴驻盐某部队开展走访慰问活动,为部队送去夏季清凉饮品,送上住建人的节日祝福和深情厚谊。双方进行了座谈交流,共叙军民鱼水情、军地一家亲。

该局向部队广大官兵致以诚挚的问候和节日的祝福,并向部队了解市、区二级住建部门与部队军地共建情况,询问部队建设 and 日常活动中有哪些需要住建部门协调解决的问题,要求局相关部门全心全意为部队做好服务,真心实意为部队排忧解难,让部队官兵安心训练、聚焦备战,推动军地共建、军民融合深度发展。

参加慰问的同志先后参观了部队军史馆、军机、飞行训练活动,通过现场体验军营生活,深刻感受“英勇顽强、敢打必胜、忠诚守节、纪律严明”的军人精神,进一步增强住建人国防意识和尊崇军人意识,激发住建人“忠诚担当、实干争先”的昂扬斗志。

### 盐城市城建档案馆

### 加强档案编报服务

本报讯(陈社翔)近日,盐城市城建档案馆服务组深入到东台金融服务中心项目工地一线,开展面对面的建设工程档案编报服务,加强对在建重大项目档案管理业务培训指导。

东台金融服务中心项目是东台市城建重点项目之一。项目建设用地面积约58.8亩,总建筑面积约108000平方米。建设研发办公、商务办公、公用配套等工程。

活动中,盐城市城建档案馆服务组通过听取汇报、座谈交流、业务培训等形式,与建设单位、施工单位进行档案业务技术指导和咨询服务,明确告知工程档案管理规定和要求,以及工程竣工验收后的档案移交流程,从源头上管控建设工程档案的质量,做到服务超前化、管理规范化、档案标准化,确保建设工程档案案卷达到规范标准。

### 响水县住建局

### 推动全会精神落地生根

本报讯(刁洪斌)连日来,响水县住建局通过召开党委会、局属单位支部会和机关全体人员会议,认真传达学习贯彻党的二十届三中全会精神,结合住建工作实际,迅速兴起学习宣传贯彻热潮,全力推动全会精神在住建领域落地生根、开花结果。

该局系统研究谋划住房城乡建设领域改革任务,以钉钉子精神把重点改革举措付诸行动、见之于成效,促进房地产市场平稳有序健康发展。围绕打造宜居、韧性、智慧城市,更大力度、更实举措推进城乡融合发展,确保年内完成农房改善、老旧小区改造和片区改造任务,不断增强人民群众的获得感和幸福感。坚持以全会精神为指引,进一步加强党风廉政建设,坚决扛起全面从严治党主体责任,持续巩固拓展党的群众路线教育成果,深入开展群众身边不正之风和腐败问题集中整治,着力营造风清气正的干事创业环境,为进一步全面深化改革提供坚强保障。

### 大丰区交通运输综合行政执法大队

### 优化运输营商环境

本报讯(董桂兰)新修订的《江苏省道路运输条例》将于9月1日起施行,为全面学习贯彻好各项规定,7月31日,大丰区交通运输综合行政执法大队联合大丰区运输事业发展中心组织召开《江苏省道路运输条例》宣贯会议。

会议解读了《江苏省道路运输条例》的基本涵义和具体规定,讲解了维修企业规范管理等方面的相关要求。参会企业负责人表示,这次面对面的宣传和零距离

的讲解,拉近了企业与交通执法部门的距离,也让他们更加充分地认识到维修企业安全生产的重要性,作为维修企业,也将深入贯彻条例精神,提升企业合规意识,以依法经营为前提,提供安全、优质的服务。下一阶段,该大队将继续推进宣讲活动,为《江苏省道路运输条例》顺利实施打下坚实基础,进一步优化交通运输营商环境,提升道路运输安全,更好地服务群众出行。

### 响水安达公交公司

### 关爱职工送清凉

本报讯(金厚波)连日来,骄阳似火,热浪滚滚,公交驾驶员们依然坚守在工作岗位上,为市民出行默默奉献。7月25日,响水县安达公交公司深入一线开展“送清凉”活动,为驾驶员们送去夏日清凉与关爱。

“师傅们,你们辛苦了!天气炎热,大家一定要注意防暑降温,保重身体!”公司负责人详细询问驾驶员员

们的工作和身体状况,对他们在高温下坚守岗位、保障市民出行表示衷心的感谢。同时,叮嘱驾驶员们要注意劳逸结合,合理安排作息时间,确保行车安全。此次送清凉活动,不仅为公交驾驶员们送去了物质上的清凉,更送去了精神上的鼓舞,公司用实际行动诠释了对员工的关爱,进一步增强了公司的凝聚力和向心力。